
 
 
Επιστολή «Πρωτοβουλίας Πολιτών και Φορέων για την Προστασία και Ανάδειξη της 
Κοιλάδας Αχελώου»  
 
Προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κυβέρνησης κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
 
Κοινοποίηση: 
Θόδωρος Σκυλακάκης, Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Λίνα Μενδώνη, Υπουργός Πολιτισμού 
Αλεξάνδρα Σδούκου, Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Νίκος Ταγαράς, Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
Θέμα: Υδροηλεκτρικό έργο «Αυλακίου» στην Κοιλάδα Αχελώου. 
 
 

Κοιλάδα Αχελώου, Τρίτη 3 Οκτωβρίου 2023 
 
Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 
 
Απευθυνόμαστε σε εσάς με την βεβαιότητα ότι θα αφουγκραστείτε τις ανησυχίες και την 
αγωνία των κατοίκων της Κοιλάδας του Αχελώου και θα αποτρέψετε μια μεγάλη και 
ανεπανόρθωτη περιβαλλοντική καταστροφή που θα επιφέρει το σχεδιαζόμενο φράγμα 
«Αυλακίου» στον Αχελώο Ποταμό από την ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΤΕ. 
Απευθυνόμαστε σε εσάς γνωρίζοντας τις οικολογικές σας και περιβαλλοντικές σας 
ευαισθησίες στις οποίες είστε προσηλωμένος. Η Υιοθέτηση του καθεστώς πολύ αυξημένης 
περιβαλλοντικής θωράκισης  στα έξι παρθένα-απάτητα βουνά το αποδεικνύει 
έμπρακτα.  Απευθυνόμαστε  σε εσάς ενθαρρυμένοι από τα λόγια σας και τη δέσμευσή 
σας   «ότι θα εξασφαλίσουμε ότι τα έργα αυτά ΑΠΕ θα γίνουν σε περιοχές όπου δεν θα 
έχουμε έντονες συγκρούσεις με τοπικές κοινωνίες, γιατί τα έργα αυτά δεν μπορούν να 
ανταγωνίζονται άλλες χρήσεις γης ή να παρεμβαίνουν με τρόπο υπερβολικό στο φυσικό μας 
τοπίο.  Αυτή είναι η άσκηση, αυτή είναι η εξίσωση την οποία καλούμαστε να λύσουμε και 
είμαστε σε θέση να το κάνουμε». Εδώ κ. Πρωθυπουργέ  έχουμε ακριβώς  καταστροφική 
βίαιη περιβαλλοντική παρέμβαση με αυτό το έργο. 
 Έτσι σε έναν κορεσμένο ενεργειακά ποταμό με εφτά φράγματα λίμνες, εκ των οποίων δύο 
υπό κατασκευή,  δεν πρέπει να προστεθεί άλλο ένα ακόμη  τη στιγμή κατά την οποία ήδη 
΄΄σαπίζουν΄΄ τα δυο κυρία φράγματα της Μεσοχώρας και της Συκιάς. Είμαστε υπέρ της 
ισόρροπης  ανάπτυξης των ΑΠΕ με σεβασμό στο περιβάλλον. ‘Όμως ότι είχε να δώσει ο 
Αχελώος ενεργειακά το εξάντλησε πλέον. Δεν θα προσθέσει σοβαρό ενεργειακό δυναμικό 
ένα ακόμη φράγμα την στιγμή αν θα λειτουργήσουν τα άλλα δύο. Θα αποτραπεί όμως μια 
ολοκληρωτική καταστροφή φυσικού Εθνικού πλούτου. Τα τελευταία χρόνια η Κοιλάδα του 
Αχελώου, προστατευόμενη περιοχή ΝΑΤΟΥΡΑ 2000,  μια περιοχή απείρου φυσικού κάλους 
με πλούσια πολιτιστική και θρησκευτική κληρονομιά  έχει  γίνει γνωστή στα πέρατα του 
κόσμου χάρις στις προσπάθειές μας. Περηφανευόμαστε ότι το δικό μας νησί με τις 
καταγάλανες παραλίες του είναι ο Αχελώος μας. Απίστευτη η ομορφιά του. Εκεί στην καρδιά 



της Πίνδου τα καλοκαίρια σαν μελίσσια τα παιδιά μας και εμείς  μαζευόμαστε και 
απολαμβάνουμε μοναδικές στιγμές φυσικής αναψυχής. Μην τους στερήσουμε τον μοναδικό 
τόπο αναψυχής τους. Εκεί μπορούν να εφαρμοστούν δράσεις που θα γίνουν πόλος έλξης 
επισκεπτών Αγροτουρισμού και Θρησκευτικού τουρισμού  σεβόμενοι το φυσικό 
περιβάλλον. Είναι κρίμα ένας τέτοιος θησαυρός να χαθεί κάτω από ένα φράγμα.  
Για το έργο αυτό κατά την δημόσια διαβούλευση εξέφρασαν την αρνητική γνώμη τους 
σύσσωμη η τοπική κοινωνία με αναφορές και ψηφίσματα. Αρνητική γνώμη εξέφρασαν οι 
τοπικές Κοινωνίες και όλοι οι Αυτοδιοικητικοί φορείς όπως η Περιφέρεια Ηπείρου, η 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, η Αντιπεριφέρεια Άρτας, οι Δήμοι Γ. Καραισκάκη και 
Αμφιλοχίας, η Πανηπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδος, η Ομοσπονδία Ραδοβιζινών Αρτας, 
η Ομοσπονδία Τζουμερκιωτών και πολλοί άλλοι ενώ θετική άποψη εξέφρασε μόνο η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας. Έτσι  εμείς ενώνοντας την φωνή μας με αυτούς  απευθυνόμαστε σε 
εσάς ως ύστατη  έκκληση   να σώσετε την Κοιλάδα του Αχελώου   από την  ολοκληρωτική 
καταστροφή  στο βωμό   της πράσινης ενέργειας. Προσπαθούν  να μας ‘’πείσουν’’ ότι δήθεν 
για το καλό μας ενεργούν- αλλά εμείς δεν το καταλαβαίνουμε- μέχρι να μας αφανίσουν. Να 
σβήσουν  ένα μνημείο παγκόσμιας φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς να το βυθίσουν σε 
μια μαύρη λίμνη θανάτου. Όμως εμείς θα αντισταθούμε στα σχέδιά τους με όλα τα  νόμιμα 
μέσα και είμαστε σίγουροι ότι θα δικαιωθούμε γιατί έχουμε  το δίκιο με το μέρος μας. 
Είμαστε σίγουροι ότι στο πλαίσιο των αποφασιστικών Θεσμικών σας  Αρμοδιοτήτων 
θα  παρέμβετε αποτελεσματικά για  να σταματήσει εν τη γενέσει κάθε ιδέα υλοποίησης 
αυτού του ολέθριου για την Κοιλάδα του Αχελώου έργου που εν πολλοίς αντίκειται στην 
Εθνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία και τις αποφάσεις του Σ.τ.Ε και του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου. 
ΣΩΣΤΕ κ. Πρωθυπουργέ  την Κοιλάδα του Αχελώου. Σώστε τον τόπο μας!!!  Σώστε το 
μοναδικό μνημείο περιβαλλοντολογικής και Πολιτιστικής κληρονομιάς. Το ΕΘΝΙΚΟ ΜΑΣ 
ΠΑΡΚΟ.  Την Καρδιά  και τον πνεύμονα της  Κεντρικής Ελλάδος, της Νότιας  Πίνδου και των 
χιονοσκέπαστων Αγράφων. Τόπο της Κοιτίδας του γένους των Ελλήνων, τόπο των Αρχαίων 
Αθαμάνων, τόπο Ηρωικό  που κράτησε άσβεστη τη φλόγα της ελευθερίας και της επιβίωσης 
του Έθνους μας. Τόπο της Ιεράς Μονής Σέλτσου, Τύμβος Ηρώων Σουλιωτών που με το 
Ολοκαύτωμά τους  τον Απρίλιο του  1804  πότισαν το δέντρο της Ελευθερίας. Τόπο της 
Θρυλικής γέφυρας Κοράκου. Τόπο των κλεφταρματωλών του Καραϊσκάκη  του 
Μπουκουβάλα του Κατσαντώνη και του Λεπενιώτη. Τόπο της Ι. Μονής Μεγαλόχαρης της 
«Αγίας Λαύρας» της Ηπείρου όπου τον Ιανουάριο του 1854 κηρύχτηκε η Επανάσταση της 
Ηπείρου και Θεσσαλίας. Τόπος που γέννησε τους Γενναίους Υπερασπιστές του  Ηρωικού 
Έπους του ‘40 και τους Μαχητές του Γοργοποτάμου στην Ανατίναξη της γέφυρας το 1942. 
Λίκνο της Εθνικής Αντίστασης 1941-1944 κατά των Γερμανοιταλών κατακτητών που κράτησε 
ελεύθερη την Ορεινή Ελλάδα στην Κατοχή.  Τόπο ένδοξο και Ιερό  όπου στα σπλάχνα της 
κρατάει σάβανα Ηρώων και μαρτύρων της Ελευθερίας.  
Τόπο των Πέτρινων γεφυριών, των απάτητων βουνών  και των κρυσταλλένιων  νερών. Τόπο 
όπου οι αετοί απλώνουν πήχες τα φτερά τους ελεύθερα  και παίρνουν ύψος. Στον  τόπο όπου 
οι επισκέπτες του  αντικρίζοντάς τον από την ΄΄Σκέπη του Αχελώου΄΄ την κορυφή 
του  Κοκκινόλακου ζαλίζονται, εκστασιάζονται και χάνονται στην απεραντοσύνη του. Τόπο 
όπου με περηφάνια λέμε ότι το ΄΄δικό μας νησί είναι ο Αχελώος΄΄ με τις υπέροχες και 
μαγευτικές παραλίες του, τις οποίες σας παρακαλούμε να συμπεριλάβετε στις «1000 
παρθένες παραλίες». Αυτόν τον τόπο  θέλουν κ. Πρωθυπουργέ  να αφανίσουν. Αυτόν τον 
τόπο που κληρονομήσαμε από τους προπάτορές μας οφείλουμε με όποιο κόστος να τον 
διατηρήσουμε  ακέραιο ως φυσική και πολιτιστική κληρονομιά για τις επόμενες γενεές. 



Είμαστε βέβαιοι κ.  Πρωθυπουργέ  ότι δεν θα επιτρέψετε ποτέ να συντελεστεί ένα νέο 
οικολογικό έγκλημα εις βάρος της Κοιλάδας του Αχελώου. Αυτού του μοναδικού 
οικοσυστήματος ΝΑΤΟΥΡΑ 2000 στο βωμό του κέρδους. Είμαστε βέβαιοι ότι θα φροντίσετε 
να μην συμβεί   ούτε  στο μέλλον αυτό.   
ΖΗΤΟΥΜΕ την άμεση παρέμβασή σας για την Προστασία της Κοιλάδας του Αχελώου από το 
σχεδιαζόμενο τερατούργημα  των 92 μέτρων ύψους και 15 χιλιομέτρων λίμνης. Η 
καταστροφή που θα επιφέρει είναι ασύλληπτη και τα τυχόν οφέλη εντελώς ασήμαντα. Επτά 
φράγματα υπάρχουν στον Αχελώου.  Τον Αχελώο τον Θεοπόταμο με τις ληστρικές και 
αλόγιστες παρεμβάσεις τους τον έκαναν λίμνη. Το Αυλάκι θα τον αποτελειώσει. Σε ποιο άλλο 
ποτάμι της Ελλάδος και πιθανόν της Ευρώπης αφέθηκε να συμβεί αυτό? Επτά φράγματα? 
Και τι θα πρόσφερε ένα φράγμα  παραπάνω ? Ολική καταστροφή και μόνο. Και αυτό για να 
εξοικονομήσουμε  λίγες Μεγαβατόρες, τη στιγμή που δύο ακόμη ημιτελή φράγματα της 
Μεσοχώρας και της Συκιάς σαπίζουν.. Πόσο αδηφάγα μπορεί να είναι  αυτή η ευλογημένη 
‘’Πράσινη Ενέργεια’’?  Είναι Πασιφανές ότι δεν αντέχει περιβαλλοντικά η περιοχή τρία 
Υδροηλεκτρικά  φράγματα μόνο  σε 20 χιλιόμετρα μήκους ποταμού. Τρία φράγματα ΣΥΚΙΑΣ-
ΑΥΛΑΚΙΟΥ-ΔΑΦΝΟΖΩΝΑΡΑ σε αυτό το τμήμα, και αμέσως μετά των ΚΡΕΜΑΣΤΩΝ και 
παραπάνω της ΜΕΣΟΧΩΡΑΣ.  Τι είναι όλο αυτό? Δεν το αντέχει ο Αχελώος. Όμως  η  Μ.Π.Ε 
το αγνοεί πλήρως για ευνόητους λόγους. Γιατί δεν  είναι Περιβαλλοντικά ορθό και  θετικό 
για το Οικοσύστημα της Κοιλάδας του Αχελώου. Είναι καταστροφικό.   Ο Αχελώος θα πάψει 
να είναι πλέον ο ‘’Αείρροος Ποταμός΄΄ Θα λέγεται πλέον ο ΄΄Λιμναίος Αχελώος΄΄. 
       
Σας ενημερώνουμε κ. Πρωθυπουργέ ότι με αφορμή τη διαβούλεση σχετικά με τη ΜΠΕ του 
Υδροηλεκτρικού Έργου Αυλακίου  ισχύος 83,60 MW επί του ποταμού Αχελώου καταθέσαμε 
τις απόψεις, τις ενστάσεις και τους ισχυρισμούς μας αναλυτικά και στοχευμένα,  για όλες τις 
πτυχές του έργου και καταδεικνύουμε την ανεπάρκεια, τις παραλείψεις και τις ευθείες 
παραβιάσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Σας επισυνάπτουμε συνημμένα αναλυτικά το 
υπόμνημα που καταθέσαμε και ζητούμε να απορριφθεί η ΜΠΕ και η ΕΟΑ που αφορούν το 
παραπάνω έργο, τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις  που ψηφίστηκαν ομόφωνα από τις 
Περιφέρειες Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, από τους Δήμους Γεωργίου Καραϊσκάκη Άρτας 
και Αμφιλοχίας καθώς και βίντεο και φωτογραφίες με τις καταπληκτικές ομορφιές της 
περιοχής μας που θα βυθιστούν κάτω από τα νερά της λίμνης σε περίπτωση κατασκευής του 
έργου. 
Συνοπτικά, οι ως άνω απόψεις μας αφορούν τα εξής: 
Ι. Παράβαση των άρθρων 3 και 5 και του παραρτήματος IV της οδηγίας 2011/92/ΕΕ 
1. Από το ΥΗΕ  αναμένεται να υπάρχουν εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (CO2, οξείδια 
του αζώτου, μεθάνιο κλπ.) Ενώ είναι υποχρεωτικό να γίνει στη ΜΠΕ εκτίμηση των άμεσων 
και έμμεσων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, αυτό δεν έγινε. Επίσης, η τρωτότητα του 
έργου στην κλιματική αλλαγή δεν εκτιμήθηκε από την ΜΠΕ αν και  η εκτίμηση της ευπάθειας 
του έργου στις μελλοντικές κλιματικές αλλαγές είναι επιτακτική δεδομένου ότι τα ΥΗΕ 
ανήκουν σε αυτά τα έργα καθόσον η κλιματική αλλαγή επιφέρει δραματικές αλλαγές στην 
υδρολογία των ποταμών. Οι ως άνω πληροφορίες  προβλέπονται στην οδηγία 2011/92/ΕΕ 
αλλά δεν περιλαμβάνονται  στη ΜΠΕ. 
II. Παράβαση του άρθρου 6, παράγραφος 3, της οδηγίας 92/43/ΕΟΚ 
2. Το ΥΗΕ βρίσκεται εντός της προστατευόμενης περιοχής ΖΕΠ GR 2110006 “Κοιλάδα 
Αχελώου και όρη Βάλτου” που ανήκει στο δίκτυο Natura 2000.. Επειδή η, περιλαμβανόμενη 
στο φάκελο, Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση (ΕΟΑ) δεν αναφέρει, εκτός των άλλων, το σύνολο 
των ειδών και των φυσικών οικοτόπων που βρίσκονται εντός και εκτός των ορίων του 



προστατευόμενου τόπου και κατά συνέπεια δεν αξιολογούνται οι επιπτώσεις του έργου στα 
εν λόγω είδη και οικοτόπους ώστε να εκτιμηθεί εάν οι επιπτώσεις αυτές επηρεάζουν τους 
σκοπούς διατηρήσεως του τόπου, σύμφωνα με τη νομοθεσία και τη νομολογία του ΔΕΕ. Να 
σημειωθεί ότι η βιοποικιλότητα της περιοχής είναι από τις πλουσιότερες της Ελλάδας. 
3. Στην ΕΟΑ αναφέρονται οι αρνητικές επιπτώσεις στην ιχθυοπανίδα της περιοχής χωρίς 
ωστόσο να κάνει καμία αναφορά σε τι συνίσταται η εν λόγω ιχθυοπανίδα και ιδίως ελλείπει 
παντελώς η αναφορά στην πέστροφα του Αχελώου που χρήζει ειδικής προστασίας σύμφωνα 
με το εθνικό πρόγραμμα δράσης (ΦΕΚ Β΄3722/2021).  Επίσης, στην ΕΟΑ αναφέρονται οι 
αρνητικές επιπτώσεις σε άλλα είδη πανίδας εκτός της ορνιθοπανίδας (πχ αρκούδα, λύκος, 
ζαρκάδι), χωρίς όμως να καταλήξει στο λογικό συμπέρασμα ότι θα υπάρξει βλάβη της 
ακεραιότητας της  ΖΕΠ και ως εκ τούτου είναι σε πλήρη αντίθεση με την οδηγία 92/43. 
4.  Στην ΕΟΑ αναφέρεται ότι το εμβαδόν της επιφάνειας κατάκλισης θα είναι έως 13,70 τετρ. 
χιλιόμετρα. Αυτό σημαίνει ότι θα μειωθεί, αντίστοιχα, η έκταση της προστατευόμενης 
περιοχής που καλύπτεται από ώριμο δρυοδάσος. Η μείωση του δασικού οικότοπου σε 
μόνιμη βάση, όπως εν προκειμένω, απαγορεύεται διότι έρχεται σε αντίθεση με την οδηγία 
92/43. Σε αυτό πρέπει να προστεθεί και η παράνομη καταστροφή οικοτόπων και δασικών 
εκτάσεων για την κατασκευή δρόμων. 
III.  Παράβαση της οδηγίας 2000/60 
5. Επειδή, εξ αιτίας του εν λόγω ΥΗΕ θα υπάρξουν αρνητικές επιπτώσεις στα υδατικά 
συστήματα της περιοχής, όπως συμβαίνει με όλα τα ΥΗΕ σύμφωνα με την επιστημονική 
βιβλιογραφία. Είναι απολύτως σαφές ότι δεν περιλαμβάνονται στις αξιολογήσεις της ΜΠΕ 
οι απαιτήσεις  της οδηγίας 2000/60 αναφορικά τόσο με τα ουσιαστικά ζητήματα όσο και με 
την ακολουθητέα διαδικασία και ιδίως αναφορικά με τα κριτήρια και τις υποχρεώσεις που 
προβλέπονται, στην εν λόγω οδηγία. 2000/60. Αυτό έχει σαν συνέπεια να μην καθορίζεται η 
ποσοτική και η ποιοτική κατάσταση των υδάτων του ποταμού και των υπόγειων υδάτων. Ως 
εκ τούτου, παραβιάζεται το άρθρο 4, παράγραφος 1, της οδηγίας 2000/60.  
IV. Παράβαση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την προστασία του τοπίου (ν. 3827/2010) 
6. Επειδή, στη ΜΠΕ αναφέρεται ρητά ότι από την κατασκευή του έργου και ειδικότερα από 
τη δημιουργία του ταμιευτήρα θα κατακλυστούν: 
#Τα αρχαιολογικά λείψανα Μεσόπυργου 
# Η γέφυρα Καμάρα στο Μονόξυλο 
# Η χειροκίνητη τροχαλία Μεσόπυργου-Πράβας 
# Η χειροροκίνητη τροχαλία Δίλοφου-Βατηρής 
Περαιτέρω, προβλέπεται η μεταφορά του γεφυριού Καμάρα σε άλλη θέση. Οι εν λόγω 
επιπτώσεις στα μνημεία παραβιάζουν την ευρωπαϊκή σύμβαση για την προστασία του 
τοπίου και ειδικότερα το άρθρο 5 αυτής. που θεσπίζει υποχρέωση για τα κράτη μέλη να 
λαμβάνουν μέτρα για την προστασία του τοπίου. 
 
7. Το φράγμα «Αυλακίου»  κατακλύζει  μία τεράστια  σε μέγεθος επιφάνεια  εμβαδού 13,70 
ΚΜ2 ,  την μοναδική ακάλυπτη  του Αχελώου ποταμού, που εφάπτεται των ορίων του Δήμου 
μας.  Ηδη το έτερο τμήμα του ποταμού που εφάπτεται των ορίων μας , προγραμματίζεται να 
καλυφθεί με το υπό κατασκευή έργο του φράγματος Συκιάς. 
-Το φράγμα  αποκόπτει την ελεύθερη επικοινωνία μεταξύ των αντίπερα όχθεων του 
ποταμού  και στέκεται εμπόδιο ειδικά την μετακίνηση της  πλούσιας πανίδας της περιοχής 
(άγρια ζώα κ.λ.π.).. 
-Το φράγμα κατακλύζει την ονομαζόμενη κοιλάδα του Αχελώου, μία περιοχή μεγίστου 
κάλλους , με ιδιαίτερα φυσικά χαρακτηριστικά, ενταγμένη στο δίκτυο ΝATURA  2000  με 



κωδικό ΖΕΠ GR  2110006 με την ονομασία  “Κοιλάδα Αχελώου και όρη 
Βάλτου”   εποπτευόμενη από τη Μονάδα Διαχείρισης  Αμβρακικού και Κοιλάδας του 
Αχελύου. 
Η περιοχή  είναι ενταγμένη στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο προστατευμένων περιοχών, που έχουν 
πιστοποιηθεί ως Βιώσιμοι Προορισμοί από την  Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Προστατεμένων 
Περιοχών ( EUROPARC).  Ειδικά η περιοχή , που πρόκειται να κατασκευαστεί το φράγμα, έχει 
χαρακτηριστεί από το Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο  NATURA 2000 ως:  
Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ)   για την διαχείριση  σε ικανοποιητική κατάσταση  των  ειδών 
της άγριας χλωρίδας και πανίδας κοινοτικού ενδιαφέροντος (Οδηγία 92/43/ΕΟΚ) 
Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για την διατήρηση των ειδών ορνιθοπανίδας (Οδηγία 
79/409/ΕΚ και 2009 /147/ΕΚ. 
Καταβυθίζονται στο φράγμα πολλά κτίσματα, τα οποία κατά την ΜΠΕ ανέρχονται σε   529 ,   
που χρησιμοποιούνται  ως κύριες και βοηθητικές εγκαταστάσεις  των κατοίκων, αναγκαίες  
για την επιβίωση τους και την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων τους. 
Προκαλεί   μόνιμες επιπτώσεις στη διάρθρωση των οικισμών της περιοχής, λόγω της 
κατάκλυσης κατοικιών, κτισμάτων γεωργοκτηνοτροφικού χαρακτήρα, γεωργικών εκτάσεων 
και τμημάτων του οδικού δικτύου. Συγκεκριμένα  αποκόπτεται η κύρια οδική σύνδεση , που 
συνδέει τις κοινότητες  Μηλιανών και Μεσοπύργου , χωρίς να υπάρχει πρόβλεψη 
αποκατάστασής της.   
Τα όρια του φράγματος προσεγγίζουν  στά 150 Μ  ,  την ιστορική γέφυρα ‘’Κοράκου’’,  που 
βρίσκεται πάνω στον   επαρχιακό οδικό άξονα  Αρτας – Καρδίτσας , η οποία θα  επηρεαστεί  
δυσμενώς    και θα κινδυνεύσει με την συσσώρευση  και απόθεση φερτών υλικών  στα 
θεμέλια της, κάτι που ήδη συμβαίνει ήδη με την γέφυρα ¨ΑΥΛΑΚΙΟΥ¨,  από το εκεί 
κατασκευασμένο φράγμα «ΔΑΦΝΟΖΑΝΑΡΑΣ». 
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ πιστεύουμε ότι η κατασκευή ενός επιπλέον Φαραωνικού 
υδροηλεκτρικού έργου στον Αχελώο θα έχει τεράστιες αρνητικές και καταστροφικές 
επιπτώσεις στο περιβάλλον και στην οικονομική και κοινωνική ζωή των κατοίκων της 
Κοιλάδας Αχελώου αλλά και της ευρύτερης περιοχής. 
Τα τελευταία χρόνια κάτοικοι και φορείς της περιοχής καταβάλλουμε προσπάθειες για μια 
ήπια βιώσιμη ανάπτυξη φιλική προς το περιβάλλον. Επίσης έχουμε ξεκινήσει αγώνα για να 
αναδείξουμε την Κοιλάδα και να χαρακτηριστεί Μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς και φυσικής ομορφιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. Μαζί μας σε αυτή τη προσπάθεια έχουμε 
προσωπικότητες από την Ελλάδα και την Ευρώπη. 
Αποτέλεσμα αυτών των προσπαθειών μας  είναι η αναγνωρισιμότητα και η αύξηση της 
επισκεψιμότητας του τόπου μας που έχει καταστεί προορισμός εναλλακτικού τουρισμού.  
Είναι ο τόπος συνάντησης των νέων στις όχθες και στις μαγευτικές και ξακουστές παραλίες 
του Αχελώου. Είναι ο τόπος που εκεί σμίγουν η Ιστορία, ο Πολιτισμός και η Ομορφιά της 
Φύσης. Είναι ο τόπος που προσφέρεται για εναλλακτικές ή ήπιες μορφές τουρισμού και 
τρόπους αναψυχής που συνδυάζουν τον τουρισμό υψηλής αισθητικής με την υπέροχη φύση. 
Η πολιτιστική και θρησκευτική κληρονομιά χάνεται στα βάθη των αιώνων με την ύπαρξη 
αρκετών μνημείων που συνδέονται άμεσα και απτά με ιστορικά γεγονότα και ζωντανές 
παραδόσεις, ιδέες και πεποιθήσεις. Αυτός ο τόπος είναι η κληρονομιά μας και είναι χρέος 
όλων μας να την προστατεύσουμε. Δεν ανήκει σε μας ανήκει στις επόμενες γενιές. 
Ως περιοχή έχουμε το “προνόμιο” της καθυστέρησης στην  ανάπτυξη που μπορεί να γίνει η 
δική μας ευκαιρία.  Αυτό θα επιτευχθεί αν διδαχθούμε από τα λάθη των άλλων  και πάρουμε 
τα καλά τους. Θα δημιουργήσουμε έτσι ήπια ανάπτυξη στον τόπο μας για την καλυτέρευση 



της ζωής των κατοίκων, αλλά με σεβασμό στο περιβάλλον και όχι με παρεμβάσεις που θα 
αλλοιώνουν και θα καταστρέφουν το τοπίο. 
Είμαστε η φτωχή περιοχή του σήμερα και ευελπιστούμε να γίνουμε η πλούσια περιοχή του 
αύριο προς όφελος των κατοίκων. Είμαστε αισιόδοξοι ότι σιγά σιγά  αλλά σταθερά 
συνεχίζοντας την κοινή προσπάθεια θα φτάσουμε στην επίτευξη του στόχου μας. 
Σας παρακαλούμε και σας προσκαλούμε να είστε συμπαραστάτες σε αυτή μας την 
προσπάθεια. 
 
Ζητούμε Θερμά  και  Σας ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ κ. Πρωθυπουργέ,  να επισκεφθείτε αυτόν 
τον  υπέροχο τόπο, να προσκυνήσετε στην Ι. Μονή Σέλτσου τόπο θυσίας 1250 Σουλιωτών  το 
Υπέρτερο Ζάλογγο και να δείτε μόνο σας τι πάνε να καταστρέψουν. 
Αιτούμεθα  κ. Πρωθυπουργέ προσωπικά  να υιοθετήσετε και να θέσετε υπό την 
Υψηλή  προστασία σας  Το Εθνικό Πάρκο της Κοιλάδας του Αχελώου, ώστε να μην κινδυνέψει 
να αφανιστεί. Οι κάτοικοί της και οι επόμενες γενεές θα σας αναγνωρίσουν αυτό το καλό 
και  θα σας ευγνωμονούν.  
Σας Ευχαριστούμε πολύ κ. Πρωθυπουργέ ευχόμενοι  να έχετε Υγεία και επιτυχία στο έργο 
σας για το καλό της Πατρίδας μας. 
 
Εκ μέρους της Πρωτοβουλίας Πολιτών και Φορέων για την Προστασία και Ανάδειξη της 
Κοιλάδας Αχελώου  
 
Αντώνης Κοσσυβάκης 
Χρήστος Καπερώνης 
Μενέλαος Παπαδημητρίου 
Κατερίνα Σακελλάρη 
Νίκος Τσιατσιάνης 
Κώστας Καρακώστας 
 
 
 
 
 
  

Βίντεο από την Κοιλάδα Αχελώου: https://youtu.be/5GqHaurAqKE 
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